

一地注册区域通用 长三角公共资源交易统一门户开通

新华社上海5月16日电 (记者 胡洁菲)工程建设、土地出让、政府采购……这些公共资源领域的交易,如今在长三角有了统一门户。作为长三角一体化发展的一项重要成果,长三角公共资源交易统一门户一体化服务平台近日正式开通,将有力推动公共资源要素在区域内的流动和配置。

统计数据显示,长三角公共资源交易额约占全国交易总额的四分之一,在全国公共资源交易领域具有重要的地位。其中,上海的公共资源“一网交易”规模持续增长,2022年突破1.3万亿元,创历史新高。2022年3月,国家发展改革委印发《关于推动长江三角洲区域公共资源交易一体化发展的意见》,对长三角公共资源交易一体

化发展的目标任务等进行了总体部署。

上海市公共资源交易中心市场研究总监汪莹介绍,长三角公共资源交易统一门户聚焦“统一市场、集中发布、资源共享”的功能定位,设置了集中发布、市场主体库、一体化示范区、一体化服务、制度规则和数据统计等6个功能模块,致力于推动实现区域内公共资源交易信息“一网尽览”,企业“一地注册、区域通用”以及交易材料“零提供”。

截至2023年4月底,统一门户已发布交易信息超过41万条,信息范围涵盖三省一市全城,包括工程建设、土地出让、政府采购、国有资产等主要交易品类;接入标准互通、易彩虹、广联达数字交易等一批第三方专业服务。

值得一提的是,统一门户还接入了远程异地评标协调系统,可实现跨省远程异地评标功能。截至目前,异地评标系统已实施远程异地评标项目650个,累计抽取评标专家4280人次。上海市青浦区、江苏省苏州市、浙江省嘉兴市、安徽省合肥市等地区已依托此系统开展跨省远程异地评标。

“统一门户的开通,不仅促进了各类公共资源要素在区域内合理流动和高效配置,有利于加快推动在长三角区域内形成统一开放、竞争有序的公共资源交易市场,而且为全国范围内的改革积累了有益经验。”汪莹说,接下来,统一门户将着力完善一体化服务功能,实现长三角市场主体库全覆盖。

贵州麻江蓝莓开始采摘

目前,贵州省麻江县种植的8万余亩蓝莓陆续进入采摘期,各蓝莓种植基地开始采摘蓝莓鲜果,供应市场。麻江县于1999年开始栽培蓝莓,蓝莓已成为麻江“一县一业”主导产业,带动农民增收,助力乡村振兴。

新华社记者 杨文斌 摄



5月16日在贵州省麻江县宣威镇翁保村蓝莓园拍摄的蓝莓鲜果。

(上接1版)

拼出速度与激情

全市工业强市推进大会明确指出,在谱写中国式现代化盐城新篇章的新征程上,我们必须把工业,尤其是先进制造业作为最核心的支撑。量质并举,工业是主力军,要牢牢把握当前发展的有利时机,加快把工业做大,积攒高质量发展的本钱和底气。

3月底,总投资100亿元的晶澳科技项目在东台开工建设,一起开工的还有芯华睿功率半导体、电子信息绿岛等12个强链补链项目。3月24日,在盐城(上海)长三角高质量发展合作恳谈会上,计划总投资167亿元的12个重大项目集中签约,涉及新能源、新材料、汽车零部件等领域。近期,全市各地重大项目签约、开工的消息不断,比拼发展的势头正猛。

要实现工业强市,必须推进更高水平的对外开放。让更多技术、资金、人才潮涌盐城,为发展增添后劲。

江苏双晶新能源科技有限公司总投资25亿元,主要进行光伏大尺寸硅片的生产销售,一期采购128台全自动生产设备。该公司副总经理冯一东说,公司目前还在不断加大科研投入,持续提高机器的产能和良率,充

分满足国内高端客户需求,6月底可以形成一期项目满负荷生产。预计全部量产产后可以实现大尺寸硅片年产能25GW,年开票销售90亿元。

一大批像双晶这样的重大项目,不断取得新突破,拼出了盐城开放发展的速度与激情。金光纤成为全市首个规划投资超百亿美元项目,列入国家重大外资项目计划,SK、悦达起亚、立铠等3个项目列入国家制造业领域标志性外资项目。2022年,全市56个1000万美元以上重点外资项目,年内全部开工建设。

一手抓产业,一手抓人才

进入二季度以来,江苏博阳智能装备有限公司延续一季度销售同比增长30%的良好发展势头。近日,该公同再获正泰、爱康、东磁、超隆组件项目订单共10GW,货值近2亿元。

博阳智能是一家集太阳能光伏组件自动生产线的研发设计、制造、安装为一体的高新技术企业。总经理曹雪生说,订单不断增加的背后是创新的提速,公司通过引进与培养并举的方式,目前已拥有超600人的专业技术团队。公司每年拿出销售额的15%开发多元高端产品,自主研发的自动化叠层焊机和传统设备相比,精密度更高,

生产效率提升20%以上。凭借高质量的人才队伍、高品质的产品、细致专业的服务,公司赢得了多个光伏行业龙头企业长期合作。

由于引入先进技术和优秀人才,众多落地的产业项目迅速投产达效,释放产能,为工业强市注入了强劲动能。我市聚焦“5+2”战略性新兴产业和23条重点产业链,推进产才深度融合发展,加快建设人才强市、工业强市。

坚持“一手抓产业,一手抓人才”,我市以产业集聚人才、以人才引领产业。通过深入实施产业链培育行动计划,每条产业链建立一批创新平台、一个专家智库,联合组织部发布产业链人才地图、高级管理人才需求榜单,去年引进本科以上毕业生5000余人,其中硕士600多人。

我市编制产业链招商地图、创新图谱等“三图三清单”,指导各地按图索骥精准招商,鼓励企业按上海待遇重金引才,招引一大批国内外产业高端人才,为盐城产业发展提供强大智力支持。强化产教协同育人才,市工信局会同教育局支持盐城工学院、盐城师范学院与产业链“链主”企业共建新能源学院、电子信息产业学院、数字经济研究院,打造产教融合新平台,新能源学院入选教育部、工信部首批50家现代产业学院名单,培育大批实用型人才。

4月份 民航国内航线客运规模 超疫情前水平

4月份

我国航空运输市场延续稳健恢复态势

恢复至2019年同期的88.6%

93.1亿吨公里

同比增长214.5%

完成旅客运输量

5027.5万人次

同比增长537.9%

国内航线旅客运输规模超疫情前水平
较2019年同期增长3.4%

资料来源:民航局

新华社发 (王威 制图)

海南省开出首张免税购物严重失信主体认定决定书

新华社海口5月16日电(记者 刘邓)日前,海口市打私办依据《海南自由贸易港免税购物失信惩戒若干规定》和相关实施细则,在海南省打私办指导下,完成海南首例免税购物严重失信主体认定工作,并向违法行为人郑某出具《免税购物严重失信主体认定决定书》。

郑某因组织“套代购”离岛免税商品,于2023年4月7日被海口市中级人民法院判处有期徒刑一年三个月,缓刑二年,并处罚金人民币三十万元。依照相关规定,郑某被认定为免税购物严重失信主体并给予惩戒。

为依法对“套代购”走私分子开展信用惩戒,根据海南省打私工作会议部署,海南省打私办组织全省各市县打私办,积极对接

海关缉私、检察机关和法院等部门,汇聚信用主体有关处罚和判决信息,录入免税购物失信惩戒信息系统,按规定程序开展认定工作。目前,海口市打私办已接收涉“套代购”走私信用主体信息614人,三亚市打私办接收相关信用信息36人。经初步审查,其中3人因构成犯罪并被判处刑罚,符合免税购物严重失信主体认定标准。

下一步,海南省将加强与泛珠区域有关省区合作,特别是发挥琼粤桂反走私联防联控机制作用,及时汇集涉“套代购”走私信用主体有关信息,按照规定标准和程序进行认定,依法开展严重失信主体联合惩戒工作,让诚信购物者满意而归、让“套代购”走私分子寸步难行。

联合国首次纪念巴勒斯坦“灾难日”

据新华社联合国5月15日电(记者 尚绪谦)联合国巴勒斯坦人民行使不可剥夺权利委员会15日举行高级别会议,纪念巴勒斯坦“灾难日”75周年。这是联合国首次纪念巴勒斯坦“灾难日”。

负责政治事务的联合国副秘书长罗斯玛丽·迪卡洛在致辞中对巴以局势的前景表示担忧。她说,约旦河西岸犹太人定居点快速扩张、暴力冲突无处不在、强拆巴勒斯坦人房屋等做法不利于建立一个充满活力的、国土连贯的巴勒斯坦国。迪卡洛重申联合国致力于支持巴勒斯坦人民实现不可剥夺

权利,致力于在该地区达成公正、全面、持久和平。她说,联合国的立场是明确的,以色列的占领必须结束,必须按照国际法、联合国决议和此前协议达成“两国方案”。

巴勒斯坦总统阿巴斯在致词中说,以色列至今没有落实联大通过的关于巴以分治的第181号决议和关于巴勒斯坦难民回归的第194号决议。他说,巴方今天正式要求,要么确保以色列尊重这两项决议,要么剥夺以色列的联合国席位。以色列政府应该承认对巴勒斯坦“灾难日”负责,并向巴勒斯坦人道歉、对巴勒斯坦人作出赔偿。

“讲文明树新风”公益广告

关爱儿童 放飞梦想

FANGFEI MENGXIANG



盐阜大众报报业集团 宣